

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

№ 12 (1303)

СРЕДА

28

ЯНВАРЯ

1953 года

Цена 15 коп.

Задача колхозов, МТС, специалистов и сельскохозяйственных органов состоит в том, чтобы образцовым проведением зимовки скота создать все условия для успешного выполнения заданий пятой пятилетки по дальнейшему росту поголовья и продуктивности общественного животноводства.

## Строго учитывать и бережно расходовать корма

Увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности — главная задача труженников сельского хозяйства в области развития животноводства. Для успешного решения этой задачи необходимо прежде всего создать во всех колхозах надлежащие условия по уходу за животными и их содержанию в зимний период. Нынешняя зима — серьезный экзамен для животноводов. От проведения зимовки во многом будет зависеть выполнение и перевыполнение планов роста поголовья и продуктивности.

Повседневно в центре внимания должен стоять вопрос полноценного кормления животных. Хорошее кормление можно организовать лишь в том случае, если правления колхозов будут полностью использовать все источники для пополнения кормового баланса. Этого можно достичь путем образцового учета имеющихся кормов и их экономного расходования, путем зимней заготовки веточного корма, который при тщательной обработке может служить дополнением в кормовой рацион животных. Примером использования возможностей пополнения кормовых запасов является колхоз «Шахтер». Здесь на протяжении ряда месяцев успешно применяется веточный корм. Передовики животноводства бережливо расходуют корма, правильно их приготавливают для скармливания.

В кормовом балансе большое место занимает солома. Хорошо приготовленная солома — ценный корм. Сельскохозяйственной наукой разработаны ряд способов подготовки соломы к скармливанию. Такие способы, как резка и запаривание, доступны каждому колхозу. В сельхозартелях «Обновленная земля», «Восход», имени Ленина резка и запаривание соломы организованы во многих бригадах. Это повысило

качество кормов, их поедаемость животными. И как результат, за последние 2—3 месяца в этих колхозах достигнута значительная экономия сена, силоса и концентратов. Повысилась и продуктивность животных.

Однако это единичные примеры. В целом же по району до сих пор со стороны правлений колхозов продолжает иметь место недооценка правильного использования соломы. Так, в сельхозартеле «Май» имеется солома, но она не употребляется в корм животных только из-за того, что отсутствуют кормозапарники. В колхозе «Броневик» совершенно пренебрегают обработкой соломы, подготовкой ее к скармливанию. Плохо здесь поставлен и учет кормов.

Серьезный упрек следует сделать в адрес районного отдела сельского хозяйства и его зоветспециалистов. С самой осени идут разговоры о внедрении различных способов приготовления соломы и веточного корма. Но заметных результатов так и не видно. У заведующего райсельхозотделом т. Сицова и главного зоотехника т. Зайцевой дальнейшие разговоры дело не сдвинулось.

Большую помощь в переработке кормов должна оказать Рудненская МТС. Установить на фермах тракторные соломорезки и следить за правильной их эксплуатацией — долг механизаторов. Однако руководство МТС не уделяет этому достаточного внимания, упуская из поля зрения важнейший участок работы.

Задача правлений колхозов, колхозных животноводов, механизаторов Рудненской МТС и зоветспециалистов состоит сейчас в том, чтобы на всех фермах организовать строгий режим экономии грубых кормов, заготовку веточного корма, правильное приготовление его к скармливанию и тем самым обеспечить успешное проведение зимовки скота.

## На стахановской вахте

Широко развернулось соревнование в честь дня выборов в коллективе строительного монтажного управления № 6 треста № 16. Все производственные бригады несут стахановскую вахту.

Слесари-монтажники бригад А. Саворского, П. Новикова и М. Рябцева обязались январское задание выполнить на 5 дней раньше срока. Сло-

во свое они сдержали. Достигнута экономия материалов. Жостянники, руководимые опытным мастером А. Блудовским, и землекопы бригады В. Сульвики повысили выработку в подлота раза. Сварщик Ю. Юрьев, применяя передовые методы труда, выполняет нормы выработки на 167 процентов.

## День нашего района

### Беседа в интернате

Недавно в мужском интернате жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец», расположенном на улице Банковской, агитатор т. Фурова провел интересный беседу с молодыми рабочими.

Тема беседы «В. И. Ленин и И. В. Сталин в литературе и творчестве народов СССР» привлекла всеобщее внимание собравшихся. Агитатор подробно и понятно рассказала о произведениях советских писателей и поэтов, о народном творчестве, в котором ярко запечатлены незабываемые образы великих вождей.

Такая беседа дала много полезного для слушателей.

И. Абрамов  
Улица Банковская, дом № 3, комната № 14.

### ШКОЛЬНАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

80 учащихся школы фабрично-заводского обучения № 30 участвуют в художественной самодеятельности. В школе работают драматический, струнный и литературный кружки. Многие учащиеся посещают занятия хором кружка при клубе треста «Ленинградгазстрой».

Сейчас участники художественной самодеятельности готовят новую концертную программу, с которой выступят перед избирателями в агитпунктах города.

### Агитпоход лыжников

В Сланцы из Гатчины вышли лыжники. Это агитпоход в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В нем участвуют студенты-комсомольцы педагогического училища города Гатчины. Лыжный поход осуществляется по маршруту Гатчина — Осмино — Сланцы — Нарва. Протяженность его 180 километров.

На территорию Сланцевского района участники похода придут со стороны деревни Карино (Осьминский район). Они пройдут через деревни Дворище, Савиновщину, Сукновщину, Попкову Гору. Согласно расписанию 29 января лыжники продолжат свой путь вдоль реки Плюсы в сторону Нарвы.

В населенных пунктах лыжники будут проводить агитационно-массовую работу.

А. Буш,  
руководитель секции туризма Гатчинского педучилища.

### Навстречу дню выборов

Среди коллектива железнодорожников погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец» все шире разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана перевозок грузов, за отличное содержание путей и оборудования. Сейчас железнодорожники заключают индивидуальные, бригадные и сменные договоры.

Первенство по итогам прошлого года, а также и в текущем месяце удерживает служба пути, возглавляемая масте-

ром т. Абрамовым. Хорошо трудятся старшие машинисты тт. Зябки и Прошкин, машинист т. Кузиков и помощник машиниста т. Петров. Сменное задание каждый из них выполняет до 150 процентов.

За хорошую и безаварийную работу в 1952 году 16 железнодорожников получили денежные премии на общую сумму 8500 рублей.

Соревнуясь в честь выборов в местные Советы, коллектив стремится выполнить двухмесячный план к 22 февраля.

### Успехи горняков

Среди горняков шахты № 1 все шире разгорается социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Шахтеры охвачены одной мыслью, одним желанием: сегодня сделать больше, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня. Свои слова они подкрепляют стахановским трудом.

Коллектив второго участка, возглавляемый молодым специалистом комсомольцем т. Фроловым, с каждым днем увеличивает производительность труда. Выполнение ян-

варского задания поэтому участку составляет в среднем 132 процента. Высокие образцы труда показывают комсомольцы-стахановцы тт. Митюхин, Герасимов, Андронович, Бедяев и другие. Они ежедневно выдают на-гора сотни тонн сверхпланового сланца отличного качества.

Повседневное повышение производительности труда, хорошее использование механизмов стали девизом для всех комсомольцев-горняков передового участка.

З. Гордеева,  
секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 1.

### Лыжные соревнования

В Сланцевской семилетней школе № 3 закончились лыжные соревнования на три газеты «Пионерская правда». Участвовало 232 пионера. Из них 192 уложились в зачетные нормы.

На дистанцию в 1 километр первой финишировала ученица 5 «В» класса Гаяля Иванова. Ее результат 6 минут 30 секунд. Второе место по школе на эту же дистанцию заняла ученица 5 «А» класса Валя Александрова. Среди мальчиков первым прошел двухкилометровую дистанцию ученик 5 «А» класса Владимир Савельев, а среди девочек — ученица 7 «А» класса Валя Семенова.

Среди мальчиков 13—14-летнего возраста, участвовавших в лыжном пробеге на 3 километра, первенство завоевал ученик 7 «А» класса Гурьев Васильев. Его результат 15 минут 07 секунд.

Первое место по школе в лыжных соревнованиях занял пионерский отряд 5 «А» класса, где классным руководителем является преподаватель Н. Д. Афанасьева. Пионеры этого отряда набрали 199 очков. Второе место принадлежит пионерскому отряду 5 «Г» класса.

Н. Сучков,  
учитель физкультуры Сланцевской семилетней школы № 3.

### Обязательства будут выполнены

Строители управления № 2 треста «Ленинградсланец» активно борются за досрочное выполнение своих социалистических обязательств, взятых в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Широко развивая индивидуальное социалистическое соревнование, бригада слесарей, руководимая т. Ивано-

вым, достигла хороших успехов на монтаже оборудования. Каждый член этой бригады выполняет сменные нормы на 230 процентов. Еще более высокие показатели имеют электрики бригады т. Евланова. Около 2,5 заданий в смену — вот итог их труда.

Следуют примеру передовиков бригады землекопов т. Снявина и проходчиков т. Кузнецова.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Почетная задача пропагандистов

Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» являются могучим идейным оружием в борьбе за коммунизм. Выполняя решение XIX съезда партии о необходимости успешной идеологической работы, Сланцевская партийная организация за последнее время усилила свое внимание к вопросам партийного просвещения. В районе были проведены собрания партийного актива и собрания в первичных партийных организациях по итогам XIX съезда партии. Проведено районное совещание с пропагандистами и консультантами по вопросу изучения материалов XIX съезда партии. Сейчас организован цикл лекций по изучению произведений товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Таким образом вся сеть партийного просвещения переключилась на глубокое изучение этих важнейших исторических документов.

В кружках, политкодах, в партийной школе и заочном университете марксизма-ленинизма пропагандисты рассказывают слушателям о международном и внутреннем положении Советского Союза, об огромных успехах советского народа, достигнутых под руководством Коммунистической партии, о величественных перспективах дальнейшего расцвета нашей страны.

Пропагандисты раскрывают перед слушателями огромные преимущества нашего социалистического государства перед буржуазным государством, нашей социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой хозяйства.

Пропагандисты партийных организаций ремонтно-механического завода т. Александров, газосланцевого завода т. Иванов, рассказывая слушателям раздел «Международное по-

ложение Советского Союза» (по докладу товарища Г. М. Маленкова), на ярких примерах показали, как наше социалистическое государство проводило с момента его создания и проводит в настоящее время последовательную политику мира. На чем основывается эта мирная политика социалистического государства. В то же время на конкретных современных фактах и примерах показали реакционную сущность политики США и других капиталистических государств.

При беседе в этих кружках, а также и во многих других, слушатели дали по этому разделу правильные, глубокоосмысленные ответы и хорошо усвоили материал.

Большинство пропагандистов сети партийного просвещения глубоко и содержательно преподносит своим слушателям изучаемый материал, увязывает его с текущими событиями и задачами, стоящими перед всем советским народом и конкретно перед трудящимися нашего района.

Наряду с глубоким изучением материалов XIX съезда партии наши руководящие партийные, советские и хозяйственные кадры, наша сельская и городская интеллигенция изучают самостоятельно классические произведения товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

И все же наряду с некоторой работой, проведенной партийными организациями района по изучению материалов XIX съезда партии и труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», у нас имеется еще ряд серьезных недостатков.

Первые семинары, проведенные пропагандистами, были недостаточно подготовлены как теоретически, так и методически. Вторым серьезным недостатком, сказавшемся на качестве занятий кружков и

политшкол, является то, что не все пропагандисты тщательно и добросовестно готовятся к занятиям. Часть их не прочитывает даже рекомендованную им литературу.

Есть еще и такие пропагандисты, которые не составляют плана проведения занятий, а иногда приходят на занятия без конспектов. Это серьезный недостаток в работе пропагандиста. Как же пропагандист будет требовать у своих слушателей составления конспектов и, причем хороших, ежели он сам не имеет их? Пропагандист не только обязательно должен сам конспектировать материал, но на своем хорошем конспекте учить слушателей, как нужно составлять конспект.

Не менее существенным недостатком у нас является и то, что часть пропагандистов и отдельные руководящие работники, самостоятельно изучающие решения XIX съезда партии, нерегулярно посещают лекции, читаемые при райкоме партии. Особенно плохо посещают эти лекции медицинские работники, специалисты сельского хозяйства. И совершенно не посещают их тт. Седаков (райберкасса) прокурор Казанцев, Козлов (пожарная команда), Екимовский (погрузочно-транспортное управление), Гусев (разнопромартель) и некоторые другие.

Задача наших кадров состоит в том, чтобы глубоко изучить исторические документы XIX съезда партии и гениальное произведение товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и донести их до сознания всех трудящихся района. Надо помнить, что одной из важнейших задач борьбы за коммунизм является коммунистическое воспитание трудящихся.

П. Иванов,

зав. библиотекой райкома КПСС.

## Изучаем решения XIX съезда партии

Слушатели нашего кружка с большим подъемом изучают исторические материалы и решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Решения съезда являются боевой программой для всего советского народа. Изучив их, мы сможем яснее решать задачи в новой пятилетке.

У нас прошло уже два занятия. На первом пропагандистам в беседе изложил содержание речи Юсифа Виссарионовича Сталина на заключительном заседании XIX съезда партии. На втором занятии была беседа по этой теме. Сейчас мы приступили к изучению доклада товарища Г. М. Маленкова на XIX съезде партии.

К каждому занятию я тщательно готовлюсь. Пользуюсь

дополнительной литературой. Читаю статьи из газет, а также из журналов «Коммунист» и «Молодой коммунист». Все материал конспектирую.

Когда я готовился к занятию по первому разделу доклада товарища Г. М. Маленкова, я использовал еще статью товарища Поселова, напечатанную в журнале «Коммунист». Эта статья помогла мне еще глубже разобраться в вопросе современности.

На собеседованиях и на партийных собраниях активно участвуют коммунисты тт. Степанов, Евиалова и Прорубинкина. Все мы поставили задачу — глубоко изучить материалы и решения XIX съезда партии.

И. Онухин,  
старший машинист центральной электростанции.

## В нашем кружке

Большое внимание уделяет сейчас наш советский народ изучению документов XIX съезда партии, гениального труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речи на заключительном заседании съезда.

С огромным интересом приступили к изучению исторических материалов XIX съезда партии комсомольцы и пожилые рабочие хлебокомбината.

— Да и как не изучать, — говорит слушатель нашего кружка Тимофей Петрович Петров, — если эти решения и речь товарища Сталина на заключительном заседании съезда впли в меня еще больше энергии и придали мне сил для выполнения пятой сталинской пятилетки.

С начала учебного года в кружке занимались 8 человек, а сейчас изучающих документы XIX съезда партии уже насчитывается 19 чело-

век. Работа кружка проводится строго по расписанию, каждому занятию я, как пропагандист, готовлюсь тщательно и забочусь, чтобы они проходили на высоком идейном уровне, содержательно и интересно.

Расскажу, как я подготовил и провел первую беседу по материалам XIX съезда партии. Прежде всего я внимательно прочитал речь товарища И. В. Сталина на XIX съезде партии, затем написал конспект беседы. Готовясь к ней, я заранее подобрал конкретные примеры. После обсуждения темы занятий я задаю слушателям несколько вопросов с тем расчетом, чтобы выяснить как они усвоили материал, а в заключение кратко обобщил высказывания слушателей. Занятия прошли оживленно. В нем принял участие все члены кружка.

Я. Мулаков,

пропагандист кружка.

## Беседы агитатора на избирательном участке

## Сталинский блок коммунистов и беспартийных

В нерушимом блоке (союзе) с беспартийными выступает Коммунистическая партия на выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Представители коммунистов и беспартийных трудящихся совместно работают в окружных и участковых избирательных комиссиях. Партия и беспартийные организации выдвигают общих кандидатов в депутаты. Кандидаты от коммунистов являются кандидатами и беспартийных, а кандидаты от беспартийных поддерживаются коммунистами. На предвыборных совещаниях представители партийных, комсомольских, профсоюзных, кооперативных и других общественных организаций договариваются об общих кандидатах, вместе ведут агитацию за них. В этом находит конкретное выражение общность интересов партии и

народа, сплоченность трудящихся вокруг партии Ленина — Сталина.

Блок коммунистов с беспартийными — это не простое временное соглашение по вопросам избирательной кампании, а постоянный политический союз, отражающий повседневную связь партии с народом.

Союз коммунистов и беспартийных окреп и закалился в результате многолетней совместной борьбы. Коммунисты и беспартийные вместе осуществляли ленинско-сталинскую политику индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства. Вместе боролись они за выполнение сталинских пятилетних планов, за построение социалистического общества. Плечом к плечу они сражались и проливали кровь в боях за

свободу и независимость Родины.

В годы суровых военных испытаний и мирного строительства партия еще более сроднилась с народом, укрепилась свои связи с массами трудящихся.

Упрочение союза рабочих и крестьян, установление дружественного сотрудничества всех слоев общества, расцвет дружбы братских народов, победа социалистической системы хозяйства вызвали к жизни морально-политическое единство советского общества. На этой основе и сложился нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных, одержавший блестящую победу на всех выборах в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся. Животворная сила союза коммунистов и беспартийных проявляется сейчас в росте политической и трудовой активности трудящихся. Коммунисты и беспартийные самоот-

верженно трудятся на гигантском фронте коммунистического строительства, воздвигают невиданные по масштабам и мощности сооружения на Волге и Днестре, на Аму-Дарье и в степях Северного Крыма, творя одно великое общее дело.

Ленин и Сталин учат, что сила и непобедимость партии состоит в том, что она умеет связаться, сблизиться, слиться с миллионами рабочих и крестьян. Коммунистическая партия Советского Союза кровными узами связана с широкими массами трудящихся. Она не только учит массы, но и учится у масс. В своей практической деятельности совместно с народом партия проверяет правильность своих дозунков, мобилизует творческую активность масс, использует их богатый опыт, народную мудрость.

Вся жизнь советского народа говорит о том, что партия Ленина — Сталина горой стоит за рабочий класс, за колхозное крестьянство, за трудовую интеллигенцию. Пар-

тия неустанно заботится о максимальном удовлетворении растущих материальных и культурных потребностей всего общества, о повышении благосостояния трудящихся. Поэтому-то советский народ поверил свою судьбу родной Коммунистической партии, и брал ее своим вождем, отбросив прочь все другие обманчившиеся партии. Поэтому так сильны и безграничны привязанность и любовь трудящихся к своей славной партии коммунистов, к великому Сталину. Миллионы и миллионы советских людей считают дело партии своим кровным делом. В этом основа и причина всех исторических побед партии, советского народа.

Нет сомнения, что советский народ, воодушевленный решениями XIX съезда Коммунистической партии, с радостью воспользуется своим правом избирать в Советы, это единодушно проголосовав за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. А. Кра-



ПЕРЕДОВИКИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В борьбе за развитие овцеводства

В прошлые годы в колхозе «Родина» на зимовку общественного скота мало обращалось внимания. Особенно плохо проходила зимовка овец. Помещение для них отводилось явно непригодное. Уход за животными со стороны овцевода т. Григорьевой осуществлялся плохо, нерадиво. Корма расходовались беспорядочно. Вследствие этого результаты зимовки 1950—1951 года были плохие. Поголовье овец за зиму уменьшилось. Почти весь приплод был загублен.

На зиму 1951—1952 года на ферму была назначена старшей овцеводкой передовая колхозница Антонина Алексеевна Белова. С ее приходом работа на ферме значительно улучшилась. А. А. Белова надела здесь должный порядок. Заботливая, по-хозяйски стала она ухаживать за поголовьем овец. Ночью с фонарем сама ходила на ферму, следила за состоянием суягных овцематок. Принимала все меры по утеплению овчарника, по сохранению молодняка. В итоге такой заботы в этом же помещении т. Белова добилась

почти полного сохранения приплода. Все поголовье на овцеводческой ферме к весне 1952 года увеличилось, стало набирать силы, а летом еще более окрепло.

Когда XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза наметил высокие темпы роста всех отраслей сельского хозяйства, животноводы колхоза «Родина» поставили перед собой задачу бороться за образцовое проведение зимовки скота. В первых рядах сейчас находятся наши овцеводы Антонина Белова и Анисья Воронцова. Они по-хозяйски организовали работу на ферме. Помещение для овец в эту зиму отведено просторное, теплое и светлое. Настлали полы. А. Белова и А. Воронцова твердо соблюдают установленный правлением распорядок на ферме. Ежедневно они начинают свою работу в 6 часов утра. Вначале производят чистку станков от навоза. После этого — водопой и кормление животных. Правильно соблюдаются разработанные зоотехником рациона. Каждой овцематке, например, на день дается се-

на 2 килограмма, сенокоса 1 килограмм, концентратов 0,5 кг. В июле добавляется минеральная подкормка.

Овцеводы А. Белова и А. Воронцова еще больше усилили свою работу, когда начались окоты овцематок. Они рано утром приходят на ферму, производят тщательный осмотр животных, обрабатывают новорожденных ягнят, помогают им найти соски матери.

И так изо дня в день. На ферме кропотливая благородная работа, направленная на выполнение задач, поставленных XIX съездом партии — дать стране больше продукции животноводства. Стахановский труд овцеводов дает свои плоды. Резко улучшилось состояние поголовья овец. Весь приплод молодняка в количестве 80 голов полностью сохранен. Передовики — овцеводы А. Белова и А. Воронцова с честью несут стахановскую вахту. В эту зимовку они обязуются сохранить все поголовье овец и обеспечить хороший настриг шерсти.

В. Егоров, председатель колхоза «Родина».

За четкую, ритмичную работу

Подсобные предприятия треста «Ленинградсланец» успешно закончили 1952 год. Например, государственный план выполнен на 118,7 процента, а по отдельным видам продукции выполнен: по сланцевозольному кирпичу 126,7 процента, оконным переплетам 121,8 процента, дверным полотнам 130,9 процента, по подматериалам 107,9 процента, другим строительным материалам 122,2 процента.

Эти достижения являются результатом широко развернутого социалистического соревнования. В ходе его выросли новаторы производства. Они умело используют технику, достигли высоких показателей. Увеличилось число бригад и цехов, систематически перевыполняющих плановые задания. К ним относится бригада рабочих, возглавляемая коммунистом т. Сивым, которая уже работает в счет октября 1955 года. Высокие показатели труда имеет также бригада т. Раевской.

По итогам социалистического соревнования из квартала в квартал переходящее Красное знамя треста «Ленинградсланец» и райкома профсоюза угольщиков удерживалось именно этим коллективом.

Но следует отметить, что эти достижения еще не стали достоянием всех предприятий треста. Да и в самом управлении подсобных предприятий в течение года имели место скачки в выполнении производственной программы, наблюдалась неритмичность в работе. Получалось это вследствие нечеткого планирования и отсутствия уязвки с потребителями продукции.

В управлении подсобных предприятий также допускаются еще перерасход материалов. Это, например, имеет место при изготовлении оконных переплетов.

Также имеется перерасход и при изготовлении дверных полотен. Кирпич выпускается с пониженной сортностью.

Узким местом является отсутствие запасов бутовой плиты как в карьере, так и в строительных управлениях.

Имеются серьезные недостатки на ряде предприятий в организации социалистического соревнования. Прежде всего нерегулярно проверяется выполнение социалистических обязательств, слабо налажено индивидуальное социалистическое соревнование. Следует отметить, что начальники цехов тт. Самойлов и Михайлов еще не стали подлинными организаторами производства. У них еще имеются серьезные упущения в работе.

Пути к достижению высокой производительности труда известны. Необходимо улучшить организацию труда, широко развернуть социалистическое соревнование, направить силы и знания на досрочное выполнение государственного плана.

Л. Кондратов, инженер отдела организации труда треста «Ленинградсланец».

Быстрее построить Дом пионеров

Вопрос о строительстве Дома пионеров в поселке Большие Лучки давно стоит в повестке дня. Вместе со школами Дом пионеров призван обучить воспитание детей, способствовать развитию их творческих навыков и детской художественной самостоятельности. Это его огромное значение известно всем трудящимся города, но не известно только одно, — когда же этот дом будет построен.

Правда, в декабре прошлого года второй строительный участок треста «Ленинградгазстрой» заложил фундамент и закончил засыпку подвальной части здания. Когда же

пришло время оплаты за выполненную работу, то дирекция газосланцевого завода оплатила ее неполностью. Оказалось, что подвальная часть здания засыпана не грунтом, а породой, что удорожает работу на 5000 рублей против сметы.

Строители справедливо потребовали от дирекции газосланцевого завода проектную документацию, но таковой у нее не оказалось. Вместо проекта строительному участку дали схематический план, который ни в коей мере не обеспечивает необходимых требований. Например, этим планом предусмотрено строительство

одинарных входных дверей, тогда, как их нужно строить двойными.

Сейчас коллектив строителей взял новые обязательства — закончить кладку стен здания ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Бригада каменщиков, возглавляемая т. Лениным, систематически перевыполняет установленные смешные задания. Поэтому дирекция газосланцевого завода нужно обеспечить строителей участка проектами и создать широкий фронт работы. Дом пионеров должен быть построен в ближайшее время.

Г. Филиппов.

Письма в редакцию

Учиться отлично — наш долг

За время зимних каникул учащиеся Сланцевской семилетней школы № 3 хорошо отдохнули и с новыми силами взялись за учебу. В нашей школе в период каникул многие учащиеся занимались в географическом и физическом кружках, устраивались экскурсиями, вечера отдыха, лыжные вылазки.

Большинство учащихся начало второе полугодие с прочными знаниями. Например, к таким ученикам относятся в нашем классе Гаяль Давидова и Нина Галкина. С них следует брать пример и остальным. Но есть и такие ученики, которые имеют неудовлетворительные оценки и продолжают плохо учиться. Вот, например, ученики: Нина Митрофанова, Нина Егорова и Юлия Никандрова. Они мало занимаются повторением пройденного материала. Им следует значительно подтянуться.

„Ледяное“ молчание

— Залейте каток! — такова настойчивая просьба физкультурников города Сланцы. Но на эту просьбу до сих пор не откликаются ни райком ВЛКСМ, ни райсовет добровольного спортивного общества «Шахтер», ни райком профсоюза угольщиков. А ведь каток должен быть подготовлен еще в начале зимы. Но не тут-то было. Время идет, а катка все нет и нет.

Учащиеся нашей школы должны решительно осудить плохие поступки отдельных товарищей, которые не готовятся к урокам. Такой ученик сидит дома решать задачу, а затем, испугавшись трудностей, идет по наиболее легкому пути — «мод, в школе у кого-нибудь списать». Я далеко за примером ходить не буду. Так поступает Леонид Мурашков, ученик 4 «А» класса. Вот почему в его дневнике имеются плохие оценки.

Взяться весенние экзамены. Сейчас не надо надеяться на других, а нужно как следует заниматься самому. В эту учебную четверть необходимо обратить внимание на повторение пройденного материала.

Я обещаю хорошо учиться и иметь по всем предметам только «4» и «5».

В. Мурашкова, ученица 6-го «Г» класса Сланцевской семилетней школы № 3.

Судя по опыту прошлого года, физкультурники полагают, что в нашем городе сооружение катка займется опять в марте или в апреле, когда начнется сильное таяние снега. Тогда для заливки хватит воды.

Когда же будет открыт каток на спортивной площадке добровольного спортивного общества «Шахтер»?

Л. Шапина, Трест «Ленинградсланец».

Шаров не следит за исправностью редукторов

На участке «Ленпромэнергомонтаж» рабочий т. Костюков при резке металла получил травматическое повреждение.

Кто же виноват в этом? На этот вопрос некоторые из руководителей участка отвечают, что якобы т. Костюков не знал техники безопасности, а поэтому и произошел несчастный случай. А мне кажется, что в этом пострадавший не виноват. Тов. Костюков — прилежный рабочий. Он сдал зачеты по правилам техники безопасности с хоро-

шей оценкой и всегда да работе проявлял осторожность. А дело здесь в том, что начальник участка т. Шаров не интересуется состоянием редукторов для кислородных баллонов. В результате несправности редуктора и произошла этот случай.

Начальнику участка т. Шаров следует обратить серьезное внимание на состояние аппаратуры.

В. Носов.

Пос. Большие Лучки, улица Свободы, дом № 2, кв. № 6.

По следам наших выступлений

„Волокитчики из домоуправления“

В № 154 нашей газеты под таким заголовком была опубликована заметка. В ней говорилось о бюрократическом отношении к заявлениям квартиросъемщиков со стороны бухгалтера домоуправления № 3 жилищно-коммунального

отдела треста «Ленинградгазстрой» Т. Семеновой.

Заместитель управляющего трестом «Ленинградгазстрой» т. Голубев сообщил в редакцию, что факты, приведенные в заметке, подтвердились. Бухгалтеру т. Семеновой вынесено предупреждение.

„Бытовым запросам трудящихся — серьезное внимание“

В № 150 нашей газеты под таким заголовком был помещен обзор стеновой газеты жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» т. Матвеев сообщил, что факты, указанные в обзоре, правдивы. Парторганизация разработала план конкретных мероприятий по стеновой печати. Избран новый состав редколлегии в количестве 6 человек.

Секретарь партийной организации жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» т. Матвеев сообщил, что факты, указанные в обзоре, правдивы. Парторганизация разработала план конкретных мероприятий по стеновой печати. Избран новый состав редколлегии в количестве 6 человек.



## Голод в Югославии



Кировоградская область. В крупном колхозе имени Сталина Знаменского района механизированы основные трудовые процессы на животноводческих фермах. В коровниках установлены автопоилки, подвозка и переработка кормов производится с помощью механизмов.

На снимке: приготовление кормов для скота на механизированной кормодробилке. Фото Г. Верушкина.

Пресскляше ТАСС

## Советы специалиста

## Предупреждение заболеваний животных в зимний период

Зима — самый ответственный период в животноводстве. В это время вопросы сохранения животных требуют особого внимания. От неправильного кормления и содержания животных, от недостаточной подготовки кормов, от скармливания недоброкачественного корма у животных и птиц развиваются различные заболевания, в особенности желудочно-кишечные.

Свыше трех четвертей всех заболеваний животных вызывается недостатком в организме витаминов. Особенно тяжело переносят авитаминозы высокопродуктивные коровы, овцы субных пород, молодые коровы, свиньят и утки. Недостаток витамина А в молоке овец-мамок вызывает слабость у ягнят, у них начинают слезиться глаза, припухают и гноятся веки. Поросята, ягнята, птицы, больные авитаминозами, нередко гибнут.

Передовые колхозы Ухтомского района, Московской области, полностью ликвидировали авитаминозы у птиц, поросят и других животных. Это было достигнуто путем систематического включения в кормовые рационы сеновой муки из лучших сортов сена. Такая мука богата витаминами и минеральными веществами.

Своевременная дача овцам сена, богатого каротином, и применение готового препарата витамина А быстро улучшает состояние заболевших маток и подсосных ягнят. Через 5—10 дней они обычно выздоравливают.

Птицефабрики и колхозные птицеводы предупреждают губительные для птиц авитаминозы прибавлением в корм зеленой массы из лапок хвоя или пророщенного овса.

Подлежно добавлять в корм рыбий жир, аскорбиновую кислоту, дрожжи, масляный раствор витамина Д. Обязательно следует давать скоту соль по установленным нормам.

Телят на колхозных фермах следует выращивать в неопаленных, без сквозняков. Очень важно предоставлять молодянку прогулки. Пребывание на свежем воздухе при хорошем кормлении укрепляет здоровье животных, предупреждает авитаминозы и легочные заболевания. Поросят, например, приучают к прогулкам с 2—3-недельного возраста. Прогулки полезны и для взрослых животных.

Одним из обязательных ветеринарно-санитарных мероприятий в зимний период должна быть систематическая борьба с личинками кожного овода у крупного рогатого скота. В северных зонах с февраля и марта личинки овода начинают продвигаться под кожу хребта животных. В это время их легко уничтожить витрином в пораженные места кожи теплого 4—5-процентного раствора ДДТ в

назелином или кондиционном соляном масле или отвара коровяка белой черицы. Такой обработке должен подвергнуться весь пораженный личинками крупный рогатый скот в данной зоне, включая и скот, находящийся в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

Ветеринарному персоналу необходимо в январе—марте обследовать все поголовье птицы на туберкулез и бациллярный белый понос и в необходимых случаях принять соответствующие меры. Там, где существует угроза заноса и птицеводческие хозяйства чумы птиц, птицу вакцинируют против этой болезни.

В зимних условиях большое значение имеет борьба с глистными заболеваниями животных. При установлении у овец и телят легочно-глистного и легочно-глистно-глистного заболеваний, у овец—существенно-глистного заболевания, у свиней—аскаридоза принимаются меры для освобождения животных от паразитических червей, а помещения обеззараживаются.

Одна из больших задач, стоящих перед животноводом в зимний период,—предупреждение бесплодия у сельскохозяйственных животных. Здесь решающим условием успеха является правильное кормление, улучшение содержания и ухода за скотом. При плохом кормлении, при недостаточных прогулках у стельных коров, как правило, возникают осложнения при отеле, приплод рождается слабым, нежизнеспособным. Такие коровы впоследствии остаются яловыми в течение года, а иногда и больше. Залуженные перед отелом коровы, а овцы—заложено до ignition должны получать усиленный рацион питательного корма и пользоваться хорошим уходом и содержанием.

На снижение потерь в животноводстве от болезней в зимний период влияет хорошо организованная лечебная помощь. Каждая животноводческая ферма должна иметь ветеринарную аптечку. Вовремя сделанная перевязка с применением дезинфицирующих средств, правильная обработка ран с наложением стерильных бинтов, дача несложного лекарства предупреждают животных от длительных осложнений при легких заболеваниях.

Своевременное и правильное проведение профилактических, санитарных и лечебных мероприятий против заболеваний общественного скота и птицы будет способствовать дальнейшему подъему общественного животноводства.

К. Малинин,

Герой Социалистического Труда, кандидат ветеринарных наук, заслуженный ветеринар РСФСР.

Продавшись американскому империализму, англо-белградская шпionoн и убийца обрекла трудовое население Югославии на кабалу и голод.

Об ужасных страданиях трудящихся, о голоде, царящем в истерзанной титовцами Югославии, рассказала недавно на своих страницах чехословацкая газета «Руде право».

Как сообщает «Руде право», титовцы были вынуждены признать, что сбор зерна в 1952 году оказался приблизительно на одну треть ниже, чем в предыдущие годы. Белградские временщики, как и раньше, пытаются свалить все грехи на засуху. В действительности же подчеркивает газета, главной причиной неурожая является полный упадок югославского земледелия, вызванный реставрацией капитализма в стране, кабальной зависимостью страны от империалистов, грабительской политикой тито-фашистов.

Сообщая о тяжелом состоянии югославского земледелия, газета «Руде право» пишет: «В Болгарии, Венгрии и Румынии почти такие же природные условия, как и в соседней с ними Югославии».

## ПРОТИВ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Райнольд ньюс», неоднократно выступавшая против ремилитаризации Западной Германии, 25 января в редакционной статье вновь поднимает этот вопрос.

Газета спрашивает: «Подходящий ли сейчас момент осуществлять безумный план создания германской армии? Какова будет ценность гарантии на бумаге относительно использования этой армии, если бывшие нацистские генералы вновь почувствуют себя сильными. Мы вызываем к обществу моему мнению Англии и Франции. Восставьте против этого безумного плана перевооружения Германии! Покажите так называемым государственным деятелям, что если они забыли о гестапо и армейском сапоге, то простые люди имеют более надежную память».

## РОСТ ЦЕН В ДАНИИ

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). В Дании повысились на 4 проц. цены на масло. По сообщению газеты «Ланд оф фольк», за последние десять месяцев цены на масло в Дании возросли на 22 проц. Отмечая, что в настоящее время цены на масло на датском внутреннем рынке, на 10 проц. выше цен на английском внутреннем рынке, поглощающем более 85 проц. всего датского экспорта масла, газета добавляет, что, таким образом, «Дания выплачивает субсидию Англии и английской политике вооружения».

Однако в странах народной демократии благодаря постоянной заботе о трудящемся крестьянстве, благодаря постепенному кооперированию сельского хозяйства оказалось возможным успешно противостоять любым капризам природы...

...Народно-демократические государства, являющиеся составной частью лагеря мира, — продолжает газета, — могут рассчитывать всегда, в том числе и в случае стихийного бедствия, на помощь Советского Союза. Мы убеждены в этом еще в 1947 году, когда пережили невиданную засуху. Крупные поставки советского зерна позволили нам наладить нормальное снабжение трудящихся».

Кланка Тито довела сельское хозяйство Югославии до такого состояния, что неурожай становится здесь хроническим явлением, подчеркивает «Руде право».

Один эксперт при Организации Объединенных Наций, занимающийся вопросами продовольствия и сельского хозяйства, подсчитал, указывает газета, что даже при самой тщательной экономии Югославии недостает сейчас 280 тысяч тонн пшеницы, 330 тысяч

тонн кукурузы, 20 тысяч тонн ячменя, 30 тысяч тонн овса, 20 тысяч тонн фасоли, 30 тысяч тонн свиного сала, 29 тысяч тонн сахара.

Из-за острой нехватки кормов, продолжает газета, Югославии наблюдается поистине ужасная картина: крестьянам приходится продавать скота по собственному усмотрению. Однако, несмотря на запреты и угрозы со стороны фашистских правителей, поголовье крупного рогатого скота и птицы в стране резко сокращается.

Страшный призрак голода витает над Югославией, заключает газета «Руде право». Сельское хозяйство Югославии доведено до того, что оно не может обеспечить население даже полугодичного существования. Иной итог и не мыслим для страны, где грабительски разорено трудящееся крестьянство, где бесстыдно хозяйничает иностранный капитал, где так называемые правители на деле являются лишь гаулейтерами заокеанских монополий.

А Шерстюн.

## ПРОТИВ ПРИВИЛЕГИЙ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает каирский корреспондент агентства Рейтер, 22 января египетский суд вынес оправдательный приговор двум египтянам, обвиненным англичанами в «незаконном» проникновении на территорию английского военного лагеря в зоне Суэцкого канала. Согласно расторгнутому англо-египетскому договору 1936 года египтяне, проникшие на территорию английских военных лагерей, подлежали тюремному заключению сроком до трех лет.

Судья Ибрагим Шарбни,

вынося оправдательный приговор, заявил, что английские войска юридически не имеют никаких прав на территории Египта, поскольку Египет в 1951 году денонсировал англо-египетский договор 1936 года. После расторжения договора, указал Шарбни, присутствие английских войск на египетской территории стало незаконным и противоречит желаниям египетского народа. Таким образом, привилегии, которыми пользовались английские войска на территории Египта, автоматически отпадают.

## ПРОЦЕСС ШПИОНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА. (ТАСС). В течение третьего дня процесса членов шпионской организации, агентов американской разведки районный военный суд в Кракове продолжал допрос свидетелей.

Многочисленные свидетели — крестьяне, бывшие бойцы Армии Людовой и другие — в своих показаниях полностью подтвердили враждебную шпионскую деятельность подпольных, сотрудничавших с гестапо во время гитлеровской оккупации и продолжавших свою предательскую деятельность после освобождения Польши.

Свидетели Мистат и Шмидт разоблачили связи кардинала

Салеги и других руководителей Краковского архиепископства с ярыми врагами польского народа.

На вопрос прокурора, на какой основе были установлены связи кардинала Салеги с представителями иностранных держав, свидетель Шмидт сказал, что «делалась ставка на возникновение новой войны, в результате которой должны были произойти диктаторские порядки».

Свидетели сообщили, что в Краковском архиепископстве незаконно хранились иностранные валюты и оружие.

## ПОПРАВКА

В № 8 от 18 января с. г. в «Знамени труда» на 3-й странице отчета «Собрание актива Славцевской районной партийной организации» формулировка, данная в первом предложении 3-го абзаца, не соответствует докладу. Следует читать: «Имеется три колонки, не соответствующие докладу. Следует читать: на пропагандисты, которые поверхностно залагают материал на рабочих кружках, приходит неподготовленным, допускает ошибки и неточности в толковании отдельных положений марксизма-ленинизма».

## Редактор И. АШМАНЕЦ